

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Валерий РАДАЕВ: «Обязательно всем поможем, никто не останется без поддержки»

Губернатор Валерий Радаев поручил принять оперативные меры в связи с осложнением паводковой обстановки в районах области.

Нарастание температурного режима и повышение уровня воды в реках привело к осложнению паводковой ситуации в муниципальных районах Саратовской области. Губернатор поставил задачу взять на особый контроль Романовский, Петровский и Аткарский районы, на территории которых 10-11 апреля был введен режим ЧС. Заместителям председателя правительства поручено оперативно выехать на место, чтобы на месте координировать работу всех служб.

Напомним, режим повышенной готовности на территории всей Саратовской области в связи с прогнозом неблагоприятных явлений был введен еще с 5 апреля.

Принимаются меры по предотвращению чрезвычайных ситуаций и снижению рисков от прохождения весеннего половодья. Органы местного самоуправления муниципальных образований обязаны обеспечить готовность сил и средств, привлекаемых для предупреждения ЧС, организовать постоянный мониторинг паводковой обстановки,



работу пунктов временного размещения населения.

Координирует все мероприятия комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности при правительстве области. Контроль возложен на зампреда правительства Александра Буренина.

Губернатор Валерий Радаев 11 апреля посетил Аткарский район, где осложнилась паводковая обстановка. В Аткарске из-за таяния снега, разлива рек Аткара и Медведица подтоплено 155 до-

мов, эвакуировано более 160 человек. Уровень реки Медведицы составляет 6,57 метра, Аткары - 5,38 метра, что превышает уровень последнего большого наводнения в 2004 году (5,30 метра).

Губернатор пообщался с жителями. Они сообщили газете региона, что к паводку были подготовлены: «Нас вовремя оповестили. Сейчас развозят хлеб и воду. Это уже третий паводок. Прежние пережили в 1994 и 2004 году. Так что мы уже привыкли».

Во время встречи с жи-

телями Валерий Радаев отметил:

Когда такое наводнение, лучше переместиться в пункты эвакуации, переждать два-три дня, а не рисковать. Все необходимое в такой ситуации будет сделано. Одни вы не останетесь. В любое время суток к вам готовы прийти на помощь.

- Ситуация сложная во многих районах, еще не начался сильный паводок в Заолжье, трудности есть в Романовке, Петровске. Работа организована хорошо. Но при

этом не останется без поддержки, - заверил жителей губернатор.

такой подпитке паводок еще будет усиливаться. Люди должны быть на посту круглые сутки. В два раза за ночь увеличился уровень воды. Все должны быть подготовлены. При рисках эвакуируйте и людей, и животных, проводите обесточку домов. Безопасность жилищ должны контролировать сотрудники полиции. Нужно начать предварительную оценку ущерба, подставить плечо тем, кто в этом сильно нуждается. В такой ситуации мелочей не бывает, - подчеркнул Валерий Радаев.

Глава региона поручил зампреду правительства Александру Буренину и главе Аткарского района Виктору Елину держать ситуацию на постоянном контроле.

Валерий Радаев также осмотрел лодочную переправу к поселку Телятинка, в котором 44 дома оказались отрезаны водой. В них остались порядка 30 человек, остальные эвакуировались. Губернатор встретился с эвакуированными жителями в пункте временного размещения, который организован в Аткарском доме-интернате для престарелых. Здесь подготовлено 35 мест для жителей подтопленных домов.

- Обязательно всем поможем, никто не останется без поддержки, - заверил жителей губернатор.

677 ЖЕНЩИН ПОЛУЧИЛИ ВЫПЛАТУ НА ПЕРВОГО РЕБЕНКА

В конце 2017 года президентом страны Владимиром Путиным была иницирована дополнительная мера социальной поддержки семей с детьми.

Так, семьи, в которых с января 2018 года родился или был усыновлен первый ребенок и чей среднедушевой доход не превышает 1,5-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте Российской Федерации за II квартал года, предшествующего году обращения, который составляет 14371,50 рубля, получат из федерального бюджета денежную выплату. В Саратовской области сумма этой выплаты составляет 9159 рублей.

Органы социальной защиты населения и многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг осуществляют прием у граждан заявлений с документами для назначения выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.

По последним данным, 700 женщин по области подали документы в органы социальной защиты населения. 677 из них данная денежная выплата уже назначена и выплачивается.

На Гагаринском поле запустили модель – копию космического корабля «Восток»

На месте приземления первого космонавта прошли торжества, посвященные 57-й годовщине полета человека в космос.

Участников праздничных мероприятий приветствовал губернатор Валерий Радаев.

- Каждая эпоха, озаренная яркими страницами свершений, выбирает лучших. И нам с вами, живущим в XXI веке, тоже хочется быть лучшими. Добиваться высоких целей, делать для своей страны, своей области много добрых и важных дел. Ведь сегодня уникальное время – время информационного и технологического прорыва, время добровольчества и гражданских инициатив. А разве это не стимул работать на пределе возможностей и побеждать, как когда-то побеждали советские ученые и инженеры, как побеждали

Сергей Королев и Юрий Гагарин! - сказал глава региона.

В митинге «Время выбрано нас!» приняли участие уч-

циолковского, Герой России Сергей Нефедов, член Российской академии космонавтики им. К.Э. Циолковского

честь знать Юрия Алексеевича лично, и я делился этими воспоминаниями с молодежью. На этом месте призем-

лился Гагарин, но здесь и точка его становления в жизни, здесь он учился, работал и встал на крыло. Время первых не прошло, оно будет всегда, чтобы наша страна всегда была лидером, - подчеркнул, обращаясь к участникам торжества, Сергей Нефедов.

- Хочу заверить, что мы многое сделали для развития космонавтики, и вам продолжать это важное дело. А зародилось все на саратовской земле. От всей души желаю вам приводить достижения нашей Родины, - отметил Валерий Фаренков, выступивший от лица ветеранов космонавтики.

Сегодня мы отмечаем 57-ю годовщину исторического события, важного не только для Саратовской области, но всей страны,



щице образовательных учреждений Саратова, Энгельса и других муниципалитетов, ветераны, общественники.

В числе гостей - почетный академик Российской академии космонавтики им. К.Э.

Валерий Фаренков, президент Военно-спортивного союза им. М. Калашникова, генерал-лейтенант Евгений Юрьев и другие.

- Сегодня праздник первого космонавта. Мне выпала

DATA В КАЛЕНДАРЕ

Живущих ныне чтим и славим, ушедшим в вечность - наша память

26 апреля страна отметит
День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

В день, когда вся Россия будет честь память погибших в радиационных авариях и катастрофах, все мы должны отдать дань благодарности нашим землякам, добрым словом вспомнить тех,



кто не дожил до этого дня. Предстоящая дата - напоминание об ответственности человечества за судьбу планеты. Не могут и не должны быть излишними ни усилия по повышению безопасности, ни средства, вкладываемые в предотвращение и предупреждение чрезвычайных ситуаций. Именно так нужно воспринимать уроки Чернобыля.

Вспомним еще раз, что по призыву военкомата в 1986 – 1987 годах из Федоровского района в Чернобыль и Припять после прохождения специальной подготовки были направлены 39 военнослужащих запаса. Строители, бульдозеристы, крановщики, представители других профессий, работая в необычай-

дации последствий аварии на производственном объединении «Маяк», вдовы чернобыльцев. С 1992 года действует местное отделение общественной организации «Союз - Чернобыль», первым председателем которой был Валерий Григорьевич Трухман. В 2011 году зарегистрирована общественная организация инвалидов «Чернобыльское содружество».

В ходе общественной деятельности ликвидаторы уделяют большое внимание патриотическому воспитанию молодежи. В настоящее время в районе собран большой краеведческий материал о земляках-чернобыльцах. В 2011 году открыта мемориальная доска «Запомни нас, Россия, тебя мы закрыли собой» с именами всех участни-

ков ликвидации последствий аварии. В 2012 году на средства спонсоров при непосредственном участии членов ООи «Чернобыльское содружество» в парке р.п. Мокроус была открыта стела в память о ликвидаторах аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф и испытаний ядерного оружия.

26 апреля мы склоняем головы перед памятью погибших и умерших вследствие радиационных аварий и катастроф и говорим спасибо героям невидимой войны за то, что они сделали для будущих поколений. В этот весенний день нашим землякам-героям мы желаем здоровья, благополучия, мирного неба, всего самого доброго.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



но сложной обстановке - зоне радиоактивного заражения, мужественно и самоотверженно выполнили задание советского правительства.

За выполнение важной государственной задачи все они были отмечены орденами и медалями. Сейчас в районе проживают 16 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, 2 переселенца из зоны отселения, 2 участника ликви-

ПОБЕДНЫЙ МАЙ

Сохрани имена тех, кто сохранил тебе жизнь!

“Я родилась в счастливое, мирное время, но о Великой Отечественной войне я знаю из учебника по истории, из документальных и художествен-

«От героях бланых времён
Что осталось порой имен?
Кто, кто принял смертный бой,
Чтобы просто землей, травой...»



ных фильмов и со слов своих родных, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких. Мой прадед - участник Великой Отечественной войны.

С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. Уходит поколение великих героев, прошедших тяжелое испытание в той войне. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в страшные военные годы.

Нет границ величию солдатского подвига во имя Родины, как нет границ величию трудового подвига советского народа в Великой Отечественной войне. Память поколений свято чтит и хранит неизмеримый подвиг, и неслыханные страдания, и непреклонную веру людей в великую

и неизбежную победу над фашизмом,” - пишет в своем сочинении ученица 9 класса.

Одним из самых ярких мероприятий, глубоко затронувших души и объединивших людей разных поколений, стал “Бессмертный полк”. С каждым годом ряды его пополняются. В одном строю идут потомки и те, кто пережил военное лихолетье и победил. Мы несем портреты солдат Победы или, если нет такой возможности, их имена. Каждый из них должен пройти в общей колонне, и наш долг принять участие, сделать память живой.

Всех жителей района, наших читателей сотрудники газеты “Вперед” приглашают принять участие в литературном конкурсе “Навечно в строю” (материалы о родственниках, знакомых, воевавших в годы Великой Отечественной войны, помогавших фронту в тылу, документальные хроники), “Дорогая сердцу книга о войне” (может поделиться своим впечатлением о встрече с книгой), “Письмо прадеду”, “Стихи о войне”. Победителей ждут призы от районной газеты.

Наш корр.

“Воспитатель года” объединил профессиональных и талантливых

13 апреля стартовал ежегодный муниципальный конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года-2018». Торжественное открытие, на которое были приглашены руководители детских садов и структурных подразделений района, состоялось на базе детского сада «Тополек» р.п. Мокроус.

В этом году участниками конкурса соревнований стали пять педагогов-дошкольников, трое из них воспитатели из р.п. Мокроус: Анна Николаевна Иванова (д/с «Родничок»), Нина Юрьевна Зубкова (д/с «Солнышко»), Елена Геннадьевна Тархова (д/с «Ромашка»). Двое конкурсанток - представители сельских образовательных учреждений: Светлана Анатольевна Ломакина, воспитатель МДОУ детский сад «Тополек» с. Еруслан, и Ра-

гилья Сасынгалиевна Касимова, воспитатель МДОУ детский сад «Колокольчик» с. Морцы.

Среди лучших из лучших есть и совсем юные конкурсантки. Например, Н.Ю. Зубкова работает в детском саду «Солнышко» р.п. Мокроус меньше года, но уже сумела завоевать любовь и уважение своих воспитанников. О том, как дошкольники относятся к своему воспитателю, рассказали кадры любительской видеосъемки в ходе представ-



ленной визитной карточки. Упорства и целеустремленности молодому педагогу не занимать.

«Воспитание - не сумма

мероприятий и приемов, а мудрое общение взрослого с живой душой ребенка». Эти слова педагога В. Сухомлинского служат девизом в работе для начинающего воспитателя.

Среди участников - и опытные педагоги, у которых стаж работы с детьми насчитывает не один десяток лет. И, конечно, это далеко не первый в их профессиональной карьере конкурс.

- Быть воспитателем, любить свой маленький народ - это настоящее счастье, - считает Елена Геннадьевна Тархова. А еще, - говорит воспитатель, - счастье - быть второй мамой, другом, наставником, не заставлять, а направлять.

Участников конкурса поприветствовала начальник управления образования района О.В. Кушнаревич и пожелала, чтобы каждый в полной мере смог раскрыть свои многочисленные таланты: «Не важно, кто победит, главное, что здесь нет проигравших. И тому свидетельство - уважение коллег, доверие родителей и любовь детей».

После представления визитных карточек, которые в полной мере рассказали о профессиональной деятельности конкурсантов, приоритетных направлениях в работе, их творчестве, вторым этапом состязаний стало задание по мастер-классу. А кто



зывали о профессиональной деятельности конкурсантов, приоритетных направлениях в работе, их творчестве, вторым этапом состязаний стало задание по мастер-классу. А в



то, возможно, сумеет удивить профессиональное жюри, ведь участницы конкурса обладают многочисленными талантами!

Н. СОЛОДКО.



Уважаемые работники и ветераны муниципальной службы!
От всей души поздравляю вас
с Днем местного самоуправления!

Муниципальный уровень власти наиболее близок к людям. Это фундамент и главная опора в решении вопросов, важных для населения городов, поселков, сел. И это огромная ответственность. Целенаправленная работа органов самоуправления, эффективное взаимодействие с жителями напрямую влияют на качество жизни, на благополучие территории.

Открытые, прямые, неформальные коммуникации дают весомый результат и Президент Владимир Путин уделяет самое серьезное внимание развитию местного самоуправления и социальной активности граждан.

Сегодня в вопросах местного значения нужно использовать все действенные механизмы – ТОСы, проекты. Возможность себя проявить люди получили и благодаря федеральной программе инициативного бюджетирования, которая у нас стартовала в 2017 году. Совместно, муниципальная власть и жители обсуждают важные темы, принимают по ним решения, добиваются выполнения задач. Только так! Важно сообща заниматься благоустройством, созданием комфортного жизненного пространства.

Дорогие друзья! Примите слова благодарности за ваш труд, за любовь к родной земле и вклад в ее процветание. Искренне желаю всем крепкого здоровья, счастья, энергии, оптимизма и новых достижений на благо родного региона!

В. РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области.

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем местного самоуправления!

Вы - самые близкие к народу представители местной власти. Вам выпало высокое доверие жителей сел нашего Федоровского района представлять их интересы в решении самых сложных жизненных вопросов и повышать уровень их жизни. От профессиональных и человеческих качеств работников органов местного самоуправления во многом зависит решение насущных проблем населения нашего района. С каждым годом эффективность работы муниципалитетов растет, благодаря чему в селах развивается социальная инфраструктура, повышается надежность систем жизнеобеспечения, реализуются местные инициативы. Решение данных вопросов требует от человека высоких знаний, большой ответственности и терпения. Вместе нам предстоит сделать еще многое - укрепить местное самоуправление, расширить его финансовую обеспеченность и ресурсные возможности.

Дорогие коллеги, ветераны органов местного самоуправления, желаю вам крепкого здоровья, энергии, настойчивости в достижении целей. Берегите и крепите славные традиции, активнее участуйте в выработке управленческих решений, направленных на процветание нашего района! Мира вам, счастья и благополучия!

А. НАУМОВ,
глава Федоровского муниципального района.

Уважаемые работники и ветераны муниципальной службы!
Поздравляем вас с Днем местного самоуправления!

Муниципальная власть в современном виде ярко воплощает принципы самоорганизации населения, отражает идеи народовластия, демонстрирует зрелость и способность эффективно решать общественно значимые вопросы.

В непростых условиях ведется напряженная, кропотливая работа, нацеленная на обеспечение интересов каждого жителя региона. В этом ответственном и благородном деле местное самоуправление стало надежным партнером органов государственной власти.

Благодаря достойному искреннего уважения труду муниципальных служащих Федоровского района, усилиям общественников осуществляется благоустройство наших сел, преображается их облик, население получает доступ к широкому спектру муниципальных услуг. Ваша деятельность способствует повышению жизненного уровня наших граждан, создает условия для дальнейшего социально-экономического развития области.

Желаем всем счастья, благополучия, жизненных сил, энергии, новых свершений на пути созидания и служения обществу!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.
М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.

Уважаемые депутаты, работники и ветераны органов местного самоуправления! Примите искренние поздравления с Днем местного самоуправления!

На органы местного самоуправления возложена большая ответственность за социальное и экономическое развитие городов и поселков, благополучие их жителей. Доверие населения – главный капитал местного самоуправления и один из мощнейших инструментов, позволяющих многое добиться. Сейчас очень важно сохранить достигнутое, осуществить задуманное и идти дальше, укрепляя все сферы развития.

В этот праздничный день примите слова благодарности за преданность делу, профессионализм и ответственность в решении самых сложных вопросов местного значения. Желаем вам здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, успехов во всех начинаниях на благо людей!

Политсовет местного отделения партии “ЕДИНАЯ РОССИЯ”.

ЗНАЙ НАШИХ!

Ректору Саратовского ГАУ

имени Н.И. Вавилова

вручена правительственные благодарность

Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев вручил ректору СГАУ им. Н.И. Вавилова, депутату Саратовской областной думы от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **Николаю Ивановичу Кузнецову** благодарность за заслуги в подготовке квалифицированных кадров для агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд.

Соответствующее распоряжение, подписанное премьер-министром Д.А. Медведевым 12 февраля, опубликовано на официальном портале правовой ин-

формации.

Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова

является одним из крупнейших ведущих учебных заведений по подготовке специалистов для агропромышленного комплекса Саратовской губернии, Поволжского региона и других субъектов Российской Федерации. Университет входит по рейтингу в состав 100 лучших вузов России и занимает второе место среди сельскохозяйственных вузов. Выпускники университета получают разностороннее образование. Они обладают необходимым уровнем теоретических и практических знаний, позволяющих им успешно работать на агропромышленных предприятиях.

По информации интернет-газеты «Четвертая власть».



Год добровольца и волонтера



Добрые дела отряда волонтеров

2018 год объявлен Годом волонтера в России. Это значимое решение, безусловно, придаст импульс развитию добровольческого движения в России, позволит повысить его эффективность и занять более высокое положение в обществе.

В волонтерский отряд «Факел» входят учащиеся школы с. Еруслан, которые являются инициаторами различных акций. Как только наступила весна, и растаял снег, отряд волонтеров «Факел» вышел на уборку территории в центре села.

- Мы предложили ребятам нашей школы принять участие в полезном деле, и, надо сказать, равнодушных не было!

- Родители тоже к нам присоединились.



Мы убрали сухую траву около памятника и храма, а в детском саду покрасили забор, - рассказали юные волонтеры. — Впереди большой и значимый праздник - День Победы, и наша задача - участвовать в шествии Бессмертного полка, помочь участникам войны и труженикам тыла.

По мнению ребят, Год добровольца положит начало большой работе по устойчивому развитию волонтерского движения в будущем.

С. ШУБАРКИНА.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

Прикоснись ко мне добротой

В детском саду «Солнышко» р.п. Мокроус прошел традиционный конкурс «Народная культура и традиции», в котором охотно приняли участие не только дети, но и родители.

У каждого народа свои традиции, они передаются из поколения в поколение. Именно родная культура должна найти дорогу к сердцу ребёнка и лежать в основе его личности.

Воспитанники знакомились с традициями, национальными обычаями, особенностями национальной кухни, с неповторимостью национального костюма. Вместе с родителями шили национальную одежду для кукол, готовили поделки декоративно-прикладного творчества. Праздник получился яркий и красочный. Мы рады, что взрослые оказали содействие и активно помогали в организации конкурса.

В нашем детском саду дети живут в мире тепла и доброты, в мире духовности и фантазии. Ведь всё лучшее,



что формируется в детском саду, найдёт своё отражение в дальнейшей жизни и окажет

влияние на последующее развитие и духовно-нравственное становление человека.

Н. Зубкова, М. Шнейдер, воспитатели детского сада «Солнышко» р.п. Мокроус.

Юрий Гагарин в судьбе Саратовской земли

Много интересных и разнообразных мероприятий, посвященных Дню космонавтики, прошло в областном центре и муниципальных районах Саратовской области. По традиции основные торжества проходили на месте приземления Юрия Гагарина. 12 апреля состоялся праздничный митинг, возложение цветов к памятнику, показательные выступления парашютистов, запуск модели-копии ракеты «Восток». Участниками этих событий стали и жители Федоровского района.

Интересную информацию предоставили нам учащиеся Ерусланской средней школы. Ко Дню космонавтики ученики 3 класса выпустили стенгазету, в которой разместили историческую фотографию “Строительство памятника на месте приземления Ю.А. Гагарина”. На фото - бригада строителей СМУ-29 треста “Энгельсстрой”. Среди строителей мама классного руководителя третьего класса С.А. Шубаркиной, бабушка ученика 3 класса И. Амалаева - Зинаида Тимофеевна Шубаркина.

Семья Шубаркиных проживала в г. Энгельс. Зинаида Тимофеевна и Александр Алексеевич прибыли на комсомольскую стройку комбината “Химволокно”. Зинаида Тимофеевна по профессии строитель-штукатур. Была удостоена звания “Почетный строитель города Энгельса”. Вот что она рассказывала об этом историческом событии.

- В первую годовщину полёта на месте приземления установили временный обелиск – макет будущего большого. На его открытии присутствовали около 20 тысяч жителей Саратовской области. Перед постаментом посадили аллеюку тополей. Примерно в эти же годы вокруг монумента стали высаживать ели, которые теперь составляют небольшой парк. А вдоль дороги к монументу выстроились тополя, соорудив аллею.

6 января 1965 года место своего приземления посетил

монастырь планеты. Да нам, молодым, приехавшим на комсомольскую стройку, любое дело было по плечу. Было столько энтузиазма и задора!

Архитектор А.Е. Антоненко взял за основу проект обелиска, установленного в Москве у ВДНХ. У московского обелиска, у его основания, есть фигура К.Э. Циолковского, а на конце стелы – ракета, устремлённая ввысь, за которой, как бы огненным шлейфом, идёт её след из

теми, кто знал первого покорителя космоса, спортивные соревнования и игры, парашютные прыжки, запуски самодельных ракет. Праздник проходит в любую погоду. В последнее время здесь устраиваются прекрасные зрелища мирового уровня – соревнования по автогонкам в масштабах России, театрализованные военные представления.

В этом году на месте приземления первого космонавта Юрия Гагарина под Энгельсом, где проходили мероприятия, посвященные Дню космонавтики, побывали учащиеся школ Федоровского района. Ребята школы №2 р.п. Мокроус поделились своими впечатлениями.

- В этот день Саратовская область становится центром притяжения для тысяч людей. Именно здесь Юрий Гагарин совершил первые шаги в покорении неба, на нашей земле приземлился его космический корабль. Для саратовцев это особый повод для гордости, и память об этом историческом событии передаётся из поколения в поколение.

Место приземления Гагарина – это сегодня целый комплекс, включающий большой обелиск с устремляющейся в космос ракетой, с установленным перед ним памятником Юрию Гагарину.

Это мемориал “Галерея космонавтики”, из 12 портретов прославленных космонавтов и барельефного памятника основоположникам космонавтики Циолковскому Константину Эдуардовичу и Королёву Сергею Павловичу.

На площадке у стелы первому космонавту мы побывали в большом выставочном павильоне «Страна, покорившая космос». Вниманию посетителей были представлены копии и подлинные материалы, экспонаты, посвященные истории российской космонавтики.

Праздничные мероприятия продолжились на площадке автодрома. Гостей праздника принимали национальные подворья. Мы смогли посмотреть десятки площадок, на которых были организованы выставки военной техники, декоративно-прикладного творчества, инноваций и робототехники, проходили спортивные состязания, выступления творческих коллективов. Нас заинтересовал материал тематических площадок.

«Человек. Земля. Космос.» - программу с таким названием подготовил музей занимательных наук Эйнштейна. Посетителям музея продемонстрировали «в действии» законы физики, химии. Впечатлили музейные выставки, костюмированные космические персо-

нажи, а также заезд байкеров, которые приехали специально на праздник из Ставрополья, Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России. Зрители стали свидетелями парашютирования с вертолёта, организованного Саратовским аэроклубом им. Ю.А. Гагарина.

примерить шлем космонавта, посмотреть из иллюминатора на свой родной детский сад.

Много интересного о космосе узнали дети из книги «Малышам о звёздах и планетах». О планетах солнечной системы воспитанники рассказывали в стихах. Наш биб-



ботать проект оформления места приземления, Энгельсскому троллейбусному заводу имени Урицкого изготовить детали, тресту “Энгельсхимстрой” - установить всё это на месте приземления. Средства выделили из заработанных жителями города Энгельса и прилега-

прочного металла – титана.

К 20-летию первого космического полёта к обелиску добавили фигуру Гагарина, выполненную местным скульптором К.А. Матвеевой. Клара Алексеевна говорила:

- Мой Гагарин – рыцарь космоса. Поэтому и гермошлем в левой руке. Улыбкой и приветственным жестом выражена главная идея – величие события и радость встречи с людьми после полёта.

Обелиск с памятником Ю.А. Гагарину стоит на пригорке в метрах двухстах от места его приземления. На нем надпись из нержавеющей стали: “Здесь 12 апреля 1961 года приземлился первый космонавт мира Юрий Алексеевич Гагарин”.

12 апреля 1971 года в основание обелиска была заложена капсула с текстом обращения к молодёжи 2001 года. Чтобы её извлечь, надо с носовой части ракеты опустить отвес, и он указает, где спрятана капсула.

Ежегодно, 12 апреля сюда съезжаются тысячи людей на праздник в честь Дня космонавтики. Проходят встречи с



Именно в этом аэроклубе будущий первый космонавт совершил первые в своей жизни полёты на учебном самолете.

Нам очень понравилась организация праздника, все было интересно захватывающе. Мы были впервые на Гагаринском поле и у нас осталась масса прекрасных впечатлений. Среди присутствующих были гости из разных регионов России и зарубежья. Они приехали специально на этот праздник, и многие уже не в первый раз. Нам понравилось все. Наши знания о

библиотекарь Н.Ю. Назарова познакомила детей с интересной книгой о первом космонавте Ю.А. Гагарине. Ребята с интересом рассматривали иллюстрации, рассказывающие о жизни космонавта. Не менее увлекательной была выставка, оформленная при участии семей воспитанников. Мальчишки и девочки с любопытствомглядывались в плакаты с изображением солнечной системы, космических кораблей, фотографий Юрия Гагарина и первой женщины-космонавта Валентины Терешковой.



С интересом дети смотрели презентацию о космосе, которую подготовила для малышей учитель школы Т.В. Крепелева. Воспитанники детского сада проявили свои творческие навыки и умения - рисовали на тему “Космос”, лепили звёзды и кометы, выполняли аппликацию “Ракета”. Такая работа с детьми развивает творческое воображение, коммуникативные качества, любознательность детей.

Завершающим этапом проекта стал спортивный праздник с участием Космонавта (библиотекарь Н.Ю. Назарова), Бабы Яги (Е.Н. Комиссаренко), Карлсона (О.В. Симакова) с играми, эстафетами, словесной дуэлью. Вместе со сказочными героями дети решили поступить в школу юных космонавтов. А за активность и смекалку все получили медаль будущего космонавта.

Подготовил И. СТЕПАНОВ.



Ю.А. Гагарин и увидел всё тот же макет-обелиск, метра полтора высотой, ограждённый ребристыми гранями кирпича. Погода была дождливая, но она не испортила настроение собравшимся. На встречу с Гагарином и его супругой пришли А.А. Тахтарова и механизаторы, которые встречали

Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

Молодым остался навсегда



292 наших земляка удостоены звания Героя Советского Союза. За личную храбрость, мужество и бесстрашие, проявленные во время Великой Отечественной войны, орденами Славы трех степеней награждены 28 саратовцев.

Они не думали становиться героями. Кто-то в 1941-м закончил школу и решал кем быть.

Война разом изменила все

Троє наших земляков удостоены звания Героя Советского Союза. Сегодня мы расскажем об Александре Петровиче Юневе.

Родился он 28 сентября 1924 года в с. Красавка Федоровского района Саратовской области. Окончил неполную среднюю школу.

С августа 1942 года до по-

— образ жизни, планы, мечты, надежды, даже мысли и чувства. Война призвала их защищать страну, поставила в строй. И всем было страшно, и все хотели драться, и каждый верил в победу и надеялся вернуться живым к родным и близким. И каждый понимал, что дано это будет не всем... А вот о Звезде Героя Советского Союза никто не думал. Не до того было.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда” Александру Петровичу Юневу присвоено 29 июня 1945 года за отвагу и мужество, проявленные при отражении контраударного наступления противника в районе озера Балатон (Венгрия).

6 марта 1945 года немецко-фашистское руководство предприняло контраударное наступление в районе озера Балатон. Это была последняя, безуспешная попытка противника задержать продвижение советских войск в Юго-Восточной Европе, отсрочить свой неминуемый крах. Войска 3-го Украинского фронта обескровили наступающего противника, а далее разгромили его и освободили Венгрию от фашист-

ских захватчиков. В ходе ожесточенных оборонительных боев героические подвиги совершили тысячи советских воинов, в том числе и пулеметчик Александр Юнев.

Полк, в котором сражался Юнев, в темное время суток на 7 марта занял оборону в районе с. Шерегейш на направлении главного удара противника. После десятиминутного огневого налета артиллерии два батальона вражеской пехоты при поддержке семи танков двинулись на позиции роты. На их пути стоял станковый пулемет Юнева - самого опытного в полку пулеметчика, с которым никто не мог сравняться в быстроте действия и точности огня. Во время проверки огневой подготовки, которую незадолго до боев проводил начальник полка, Юнев занял первое место.

Когда до фашистов было не больше 300 мет-

ров, пулемет Юнева загорорил длинными очередями. На глазах наших бойцов тяжли фашистские цепи. Гитлеровцы пытались укрыться за танки, но это им не удалось, и вскоре они вынуждены были притиснуться к земле. Тем временем наши артиллеристы подбили немного танков, остальные, оставшись без пехоты, повернули назад, а за ними побежали и пехотинцы.

10 марта на участке, где со

своей ротой оборонялся Юнев, враг предпринял четвертую в течение дня танковую атаку. Во много раз превосходящему противнику удалось подойти к боевым порядкам роты, зайти в “мертвое”, не обстреливаемое пулеметным огнем, пространство. Через минуту недруг мог ворваться в траншеи и смыть поредевшую в боях роту. В тот самый критический миг Юнев выкатил пулемет из дзота на открытую площадку и в упор ударил по атакующим гитлеровцам. Фашисты в панике бежали, оставив позиции.

Понеся огромные потери, 13 марта враг в районе с. Шерегейша атаки прекратил. При отражении последней из них Юнев был ранен.

В послевоенные годы А.П. Юнев окончил танковое училище в г. Ташкент и в 1948 году был направлен для прохождения дальнейшей службы в центральной группе аккуратационных войск в Австрию. Все-таки полученные в боях ранения подорвали здоровье героя. А.П. Юнев скончался 18 февраля 1952 года, похоронен на военном кладбище в г. Вена (Австрия).

Подготовил

И. СТЕПАНОВ.

Фото из наградного листа Юнева А.П. (архив сайта “Память народа”).

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Здоровое поколение – это здоровая страна!

16 апреля в школе №2 р.п. Мокроус состоялась торжественная линейка, посвященная вручению знаков отличия учащимся 9 класса, выполнившим нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса “Готов к труду и обороне”. С поздравительными словами и пожеланиями дальнейших спортивных достижений в адрес лучших спортсменов школы обратились преподаватель физической культуры Т. В. Авдеева и директор детской юношеской спортивной школы Н.А. Мищенко, вручивший ребятам знаки отличия. Дружными аплодисментами поздравили значиков учителя и учащиеся школы. Золотые знаки ГТО были вручены Валентину Прокофьеву, Матвею Бойко, Софье Ивановой, Богдану Зенкину, Александру Будко. Серебряные знаки ГТО вручили Екатерине Андрющенко, Александру Зепп, Жанне Мулдагалиевой, Диане Султанлиевой. Бронзовый знак получил Георгий Колесник. Директор ДЮСШ пожелал учащим-

ся школы добиться новых спортивных рекордов.

- Поздравляем всех учеников нашей школы с высокими спортивными достижениями и желаем дальнейших успехов в спорте. Мы гордимся нашими спортсменами!

Активно возрождается добрая традиция физической культуры и массового спорта в организациях и образовательных учреждениях - сдача норм ГТО. В школе с. Еруслан ребята всех возрастов тоже сдают нормы ГТО.

Учитель физической культуры Е.В. Васильев провел с учащимися интересное мероприятие “Нам со спортом по пути, ГТО ждет впереди!”, девизом которого стали слова: “Никогда не забывайте ГТО – это здоровье, здоровье – это спорт, спорт – это мир, мир – это дружба, объединение всех наций.” К тому же, для многих ребят успешно пройденные этапы ГТО - это возможность заработать дополнительные баллы к ЕГЭ при поступлении в ВУзы.

«Александр Карелин»



Учащиеся Ерусланской школы любят уроки физкультуры, охотно занимаются спортом. Воспитанники участвуют во всех районных спортивных соревнованиях и добиваются хороших результатов. Участвуя в проекте «От звания ГТО - к олимпийской

медали!», Елена Кутисова (9 класс) сдала нормы ГТО и получила золотой значок. Лена давно занимается спортом, входит в состав школьной команды юношей (да, именно так!) по футболу.

Спорт, прежде всего, – это укрепление и сохранение здоровья путем нашего всестороннего физического развития. Он способствует формированию духовного и морального облика человека. На

сегодняшний день спорту и здоровому образу жизни в нашем районе уделяется большое внимание со стороны местной власти. Ребята посещают различные спортивные секции, держат себя в хорошей физической форме, развивают силу воли и характер. А школа делает всё, чтобы приобщить современное молодое поколение к здоровому образу жизни.

Наш корр.

Введение норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса “ГТО” в программу средней школы – новшество, имеющее целью продвижение здорового образа жизни и профилактику хронических заболеваний школьников, гармоничное и всестороннее развитие личности учащихся, воспитание патриотизма и гражданственности, развитие детского спорта. Физкультурная подготовка ГТО существовала с 1931-го по 1991-й годы с охватом населения от 10 до 60 лет. Более 20 лет нормативы ГТО в нашей стране не сдавались. Комплекс ГТО вернулся лишь 2014 году, когда Президент России подписал Указ о возрождении комплекса ГТО в нашей стране. Президент также предложил учитывать результаты сдачи норм ГТО при поступлении в высшие учебные заведения, и в настоящее время ряд вузов уже внедрил такую практику.



В рамках празднования 73-й годовщины Великой Победы по всей стране, в каждом населенном пункте, в каждом учреждении и организации пройдут патриотические мероприятия, митинги, акции, квесты. Большой цикл мероприятий запланирован и уже реализуется в Федоровском районе. В целях патриотического воспитания детей и молодежи, а также сохранения и увековечивания памяти о солдатах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов проходят мероприятия в образовательных учреждениях района.

С 10 апреля по 9 мая будут организованы акции «Ветеран живет рядом», «Спешите делать добро», «Георгиевская ленточка». Будут проведены Уроки мужества «Память», «Чтобы помнили», «Об этом забывать нельзя...». С 23 по 28 апреля 2018 года объявлена «Весенняя неделя добра». Школьники проведут экологические просветительские и досуговые мероприятия, примут участие в благоустройстве территорий, памятных мест, окажут адресную помощь пожилым людям, ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, вдовам, труженикам тыла.

18 мая планируется проведение муниципального этапа военно-спортивной игры «Зарница». Объявлены Интернет-акции «Память бессмертная», «Незабытые герои». Участники акций поделятся воспоминаниями о ветеране, сопроводив свой рассказ размещенной фотографией своего деда, прадеда или родственника.

9 мая учащиеся школ района вместе с педагогами и родителями примут участие в шествии «Бессмертного полка».

По информации Дома детского творчества.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Сбор дикорастущей конопли не является безобидным увлечением

В России марихуана (конопля) находится в списке запрещенных веществ. Употребление наркотиков, изготовленных на основе марихуаны является серьезным преступным деянием. При выявлении правоохранителями у вас конопли или ее производных не избежать больших неприятностей. Степень неприятностей зависит от количества вещества.

Некоторые граждане продолжают считать, что сбор дикорастущей конопли является безобидным увлечением. Как показывает жизнь и Уголовный закон, это не так! Наркотики пагубно влияют не только на организм человека, но и на его образ жизни, судьбу. За сбор дикорастущей конопли, марихуаны предусмотрена уголовная ответственность, ст. 228 УК РФ. Частью 1 статьи 228 УК РФ предусмотрено наказание за приобретение наркотических средств, в том числе

ле дикорастущей конопли, в значительном размере, в виде лишения свободы до 3 лет.

За приобретение наркотических средств, в том числе за сбор дикорастущей конопли в крупном размере, ч. 2 ст. 228 УК РФ, уже предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от 3 до 10 лет.

От 10 до 15 лет лишения свободы предусмотрено наказание за приобретение наркотических средств, в том числе дикорастущей конопли, в особо крупном размере, ч. 3 ст. 228 УК РФ.

В текущем году Советским районным судом осуждено 1 лицо за незаконный сбор и хранение дикорастущей конопли, виновному лицу назначено наказание.

Так, летом 2017 года в дневное время суток, гражданин К., находясь в окрестности рп. Мокроус в районе производственной базы МУП «Лидер», сорвал кусты наркотико-

содержащего растения конопля массой не менее 786,0 грамм, для личного употребления и хранил их в своем сарае, не предпринимая никаких действий к их добровольной сдаче в правоохранительные органы. В начале декабря 2017 года, находясь в помещении сарая, изготовил и хранил наркотическое средство масло каннабиса (гашеное масло), массой 7,94 г.

Данную сухую траву, относящуюся к наркотическим средствам, и наркотическое средство масло каннабиса (гашеное масло), гражданин К. хранил и оберегал в сарае до момента изъятия сотрудниками полиции.

За подобное отношение к дикорастущей траве, гражданин К. осужден по ч. 2 ст. 228 УК РФ.

Беда для лиц, употребляющих дикорастущую траву, коноплю, заключается даже не в уголовной ответственно-

сти, в том, что, как говорят врачи психологи, наркологи, лица, употребляющие наркотические средства, пытаются уйти, избежать трудностей в жизни, поскольку видимо не могут справиться с жизненными проблемами. К примеру, не могут трудоустроиться, найти работу, создать семью.

Минутное наркотическое наслаждение, может привести к реальному лишению свободы, без эйфории!

Следует всем знать, что даже дикорастущая конопля является наркотическим средством, и за, казалось бы, обычно растущее растение может наступить уголовная ответственность. Поэтому, в случае его обнаружения, следует поставить об этом в известность ОПО МО МВД России «Советский», чтобы впоследствии избежать уголовной ответственности.

Е. ПЛИШКИНА,
судья.

02 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

За ложное сообщение - штраф

Сотрудники дежурных частей отделов внутренних дел ежедневно получают сотни сообщений от граждан, в которых говорится о происшествиях, преступлениях, правонарушениях, в том числе там есть просьбы о помощи, вплоть до потерянных ключей, которые нужно найти, а также необходимости вызвать социальное такси или отремонтировать телефон или интернет. Среди прочих нередко в полицию поступают и сообщения от любителей пошутить или же от тех, кто решил за счет полиции свести счеты со своими недругами, пустить расследование по ложному следу, прикрывая тем самым собственную вину.

Ложные заявления в полицию о преступлениях влекут за собой ответственность в рамках установленного уголовного и административного законодательства. Согласно статье 19.13 Кодекса об административных правонару-

шениях РФ, заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере от 1000 до 1500 рублей.

При этом все же необходимо понимать, что заведомо ложный вызов и ошибочный – понятия разные. В случае если вы увидели, что где-то на улице, на земле лежит человек, не подающий признаков жизни, ни в коем случае не стоит делать вид, что вы его не заметили, так как за оставление в опасности могут привлечь к ответственности по статье 125 УК РФ – заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состояния и лишенного возможности принять меры к самосохранению.

Следует выделить еще одно правонарушение – заве-

домо ложный донос. Как правило, он совершается лицами, желающими скрыть факт административного или уголовного правонарушения. Вот один из примеров: в отдел полиции в 2017 году поступило сообщение гр-на Д. о том, что из его квартиры было похищено принадлежащее ему имущество. Прибыв по указанному адресу, сотрудники полиции обнаружили в квартире лишь пьяного хозяина. Он подал письменное заявление о краже, хотя был предупрежден об ответственности за заведомо ложные сведения.

Как выяснилось впоследствии, вызов оказался ложным. Полицейские быстро установили причину сообщения: как оказалось, заявитель просто хотел «насолить» бывшим членам своей семьи. В итоге он был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 статьи 306 УК РФ, и ему судом было

назначено наказание в виде штрафа в размере 120 тысяч рублей.

Кстати, санкция этой статьи предусматривает штраф до ста двадцати тысяч рублей, а также обязательные, исправительные, принудительные работы, либо арест на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет. Если же ложный донос соединен с совершением тяжкого преступления, нарушителю грозит штраф до 300 тысяч рублей или лишение свободы до трех лет.

Но самое главное – отвлекаясь на ложные вызовы, экстренные службы могут не успеть туда, где их действительно ждут. Не забывайте об этом, прежде чем решитесь «пошутить».

Е. ТРИШКОВА,
врио заместителя
начальника СО МО МВД РФ
«Советский»,
майор юстиции.

Приложение №4
к распоряжению администрации
Федоровского муниципального района
№38-р от 18.04.2018 г.

СВЕДЕНИЯ

о численности и фактических затратах работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района по состоянию на 1.04.2018 г.

Работники органов местного самоуправления

Среднесписочная численность работников на 1 апреля 2018 года - 38

Кассовые расходы на заработную плату и начисления за 1 квартал 2018 года (тыс. рублей) - 4375,6

Работники муниципальных учреждений

Среднесписочная численность работников на 1 апреля 2018 года - 885

Кассовые расходы на заработную плату и начисления за 1 квартал 2018 года (тыс. рублей) - 50448,2

Закупаем говядину, свинину, конину.

Тел.: 89873847930, 89297704448, 89093342570

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Погода

Пятница, 20 апреля: днем +13°С, ночью +6°С.

Суббота, 21 апреля: днем +12°С, ночью +2°С.

Воскресенье, 22 апреля: днем +15°С, ночью +6°С.

Ветер юго-западный, западный.

Давление от 738 до 748 мм рт. ст. Возможен дождь.



www.rp5.ru

ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Безопасное применение современных средств передвижения

Сейчас все большую популярность среди молодежи набирают такие современные средства передвижения, как гироскутеры, сигвеи, моноколёса. То, что дети без ума от гироскутеров - неудивительно! Движение на двухколёсном самобалансирующем устройстве даже взрослым кажется чудом. И этим чудом хотят обладать всё больше детей и подростков.

Данные средства передвижения имеют электрический двигатель, различную мощность и позволяют быструю передвижаться.

С точки зрения правил дорожного движения, лица, использующие роликовые коньки, самокаты, гироскутеры, моноколёса, являются пешеходами, в связи с чем, они обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним соответствующие требования дорожных правил.

В этой связи, окружная Госавтоинспекция рекомендует: при использовании сигвеев, гироскутеров, моноколёс руководствоваться теми же правилами и правовыми нормами, что и для пешеходов; кататься на данных устройствах необходимо в защитном шлеме, налокотниках и наколенниках – это обезопасит ребенка при возможном падении; максимальная скорость гироскутера

ограничена – это 10-12 км/ч. При выходе за эти пределы может произойти падение и, как следствие - получение травмы; для передвижения на данных средствах необходимо выбирать подходящую площадку для катания, использовать защитную экипировку; сохранять безопасную скорость, останавливать средства плавно и аккуратно; сохранять безопасную дистанцию до людей, любых объектов и предметов во избежание столкновений и несчастных случаев.

Категорически запрещается: использовать сигвеи, гироскутеры, моноколёса по высокоскоростным и прочим трассам, предназначенным для движения автомобилей или общественного транспорта; использовать сигвеи, гироскутеры, моноколёса в состоянии опьянения и под действием любых препаратов, способных замедлить вашу реакцию; при движении на гироскутерах, сигвеях, моноколесах пользоваться мобильным телефоном или другими гаджетами, слушать музыку в наушниках.

Уважаемые родители! Приобретая такую «игрушку» для своего ребенка, в обязательном порядке расскажите об основных правилах безопасности на дороге. Берегите своих детей!

Сохрани жизнь юному пассажиру

14 апреля на 11 километре автодороги с. З.Степь – р.п. Степное Советского района водитель, управляя автомобилем ВАЗ 11113, не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и допустил лобовое столкновение с автомобилем ВАЗ 21074, в котором находились несовершеннолетние пассажиры 2003 г.р. и 2002 г.р. В результате ДТП несовершеннолетние пассажиры получили травмы и обратились за медпомощью в СМП ГУЗ СО «Советская РБ» с диагнозами: «ушиб поясничной области», «ушиб коленного сустава», «рвано-ушибленная рана лба». По предварительным данным, данное дорожно-

транспортное происшествие стало возможным в результате несоблюдения водителем транспортного средства п. 12.15 ч.1 КоАП РФ.

Госавтоинспекция еще раз обращает внимание водителей на необходимость соблюдения правил дорожного движения, призывает быть предельно внимательными и осторожными на дороге, особенно если в салоне находится ребенок-пассажир. Кроме того, обязательным является использование детскогодерживающего устройства при перевозке ребенка в салоне автомобиля.

**ОГИБДД МО МВД России
«Советский» Саратовской области.**

АКЦИИ

Предупредить. Защитить. Привить!

В Российской Федерации с 22 по 29 апреля 2018 года планируется проведение Европейской недели иммунизации (ЕНИ). Девиз предстоящей ЕНИ-2018 «Предупредить. Защитить. Привить!» объявлен Всемирной организацией здравоохранения.

Цель ежегодной кампании - увеличение охвата вакцинацией посредством привлечения внимания и повышения осведомленности о важности иммунизации в частности среди уязвимых групп населения. Ежегодно иммунизация спасает миллионы жизней и широко признается в качестве одной из наиболее успешных и экономических эффективных мер.

Поддержание инициативы Всемирной организации здравоохранения и участие в мероприятиях ЕНИ-2018 имеет важное значение, поскольку при высоких областных показателях уровня охвата профилактическими прививками населения, показатели внутри администраций и городских округов различаются. Восприимчивые к инфекциям группы населения продолжают оставаться в каждом населенном пункте и коллективе, что может привести к возникновению вспышек той или иной инфекции.

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

**АДМИНИСТРАЦИЯ МОКРОУССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
РСПОРЯЖЕНИЕ**

№20 - рп от 12 апреля 2018 г.
О проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке в населенных пунктах Мокроусского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области

В целях улучшения благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Мокроусского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области, во исполнение распоряжения правительства Саратовской области от 19.03.2018 года №72 - 11р. О проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке в городах и других населенных пунктах Саратовской области, руководствуясь уставом Мокроусского муниципального образования:

1. С 16 апреля по 16 мая 2018 года провести месячник по благоустройству и санитарной очистке в населенных пунктах Мокроусского муниципального образования (р.п. Мокроус и с. Ивановка).

2. Выполнить организационно-технические мероприятия по благоустройству и санитарной очистке в населенных пунктах с участием организаций и населения в работе по наведению санитарного порядка на прилегающих к организациям, жилым домам территориях, уборке улиц, тротуаров, парка, скверов, садов.

3. Провести уборку и благоустройство территорий кладбищ, культовых сооружений, ремонт ограждений и подъездных дорог к ним, могил участников войн, мемориальных комплексов.

4. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «Вперед» и на официальном сайте администрации Мокроусского МО. Довести до сведения руководителей предприятий и учреждений.

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на помощника главы администрации Мокроусского МО - А.В. Пронь и главного специалиста Мокроусского МО - А.Н. Сторожихина.

А. СТЕПАНЧЕНКО,
глава администрации Мокроусского МО.

Магазин "1000 и одна мелочь"
по адресу: р.п. Мокроус, ул. 50 лет Октября, д. 35
(в районе нефтебазы)

ОТКРЫЛСЯ

В ассортименте товары для дома и огорода.
Низкие цены. Порадуем наших покупателей скидками.
Справки по тел.: 89053805959.

В организацию для работы
вахтовым методом
срочно требуется:
- машинист бульдозера

Контактная информация:
г. Саратов, Кокуринский проезд, 1 А.
Тел.: 8 (8452) 98-54-05, 89270535057.

Требуется торговый представитель
Наличие профильного образования необязательно.
Требования: коммуникабельность,
з/п от 40 тыс. руб.
Обращаться по тел. 8(906)300-33-32.

**ООО «МПЦ» оказывает услуги
по оформлению земельных участков в собственность**
(межевание, вступление в наследство,
оформление паев, договоров купли-продажи,
регистрации права собственности),
расторжение договоров аренды.
Обращаться по тел. 8 (906) 300-33-32.

**ОКНА пластиковые
ДВЕРИ стальные
ТЕПЛИЦЫ
РАССРОЧКА**
8-919-830-41-55

Закупаем говядину: быки - 260 руб./кг., телки - 250 руб./кг., коровы - 180 руб./кг., баранина - 170 руб./кг., свинина - 160 руб./кг.
Тел. 89271534440, 89371499000. Ветеринарные справки за наш счет. Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА - ОГОРОДНИКА

Огурцы - рассадой

Весенние посевы огурцов в открытом грунте и теплице часто бывают неудачными. Семена либо вовсе не всходят, либо редкие всходы появляются с опозданием на несколько недель. Причина одна - холодная почва.

Огурец - теплолюбивое тропическое растение. Для быстрого и дружного прорастания ему круглосуточно требуется +25°, что совсем не типично для мая в наших широтах под открытым небом. Поэтому, если вы не располагаете обогреваемой теплицей, то индивидуальные горшочки с посевами огурца временно, на 7-10 дней, приведите в своем доме, на светлом окошке.

А уже рассаду осторожно перенесите в теплицу, накрыв белым нетканым материалом (в холодные дни - двойным). После 20 мая огуречные растения рассаживают по всей тепличной площади, а когда не будет угрозы заморозков - то и на грядки, хотя и здесь в первые две недели желатель-

но укрытие.

Заметьте, огурцы на грядке на 25-30% урожайнее, чем на ровной поверхности, поскольку в первом варианте земля лучше прогревается солнцем. Оптимальная высота гряд - 30 см. Рассаду высаживают в один или два ряда, через каждые 25 см. Почва этим растениям требуетя рыхлая и обязательно плодородная, с добавкой перепревшего навоза или компоста. Идеально заменяют их гранулы органического удобрения «Флумб-куряк» (по 3-5 штук в каждую лунку) вместе с небольшой добавкой древесной золы.

Что же касается сортов, то сейчас популярны так называемые «пучковые», когда завязи и плоды появляются не по одиночке, а сразу по 3-7 штук. Хорошими вкусовыми качествами обладает целый ряд скороспелых пучковых кишинов: Алфавит, Кузнецник, Марына роща, Хит сезона, Колибри, Махаон.

В. ДАДЫКИН.

ООО «Дорожник-Мокроус»
требуются: тракторист, - дорожные рабочие.
Тел.: 5-06-65, 5-06-66.

реклама

ДЕНЬ САДОВОДА!

**Энгельсский Гагаринский
плодопитомник**



Приглашает вас на выставку-продажу вирусоустойчивых районированных саженцев яблони, груши, вишни, черешни, сливы, абрикоса, персики, алычи, малины, крыжовника, смородины, жимолости, ежевики, актинидии, ореха, винограда, декоративных кустарников, колоновидных и штамбовых деревьев, роз (кустовые, штамбовые, плетистые), хвойных деревьев.

Ждем вас **24 апреля** по адресу:
РДК, ул. Энгельса, 14А, с 8.00 до 17.00

Магазин "Стройматериалы"

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ДОЛОМИТ.

Полностью доставка цемента и других товаров.
Продается ВАГОНЧИК 9,5x3, цена 25 тыс. руб.
Тел.: 89063019725, 88456551130, 89271299030.

Продается зерно в мешках. Доставка по району. Отруби - 130 руб., зерносмесь - 280 руб., дробленка - 250-400 руб., ячмень, пшеница, сорго - 280 руб., просо - 350 руб. Постоянным клиентам скидка. Тел. 89873341367, 89271034044.

КУРЫ-НЕСУШКИ

Доставка по району бесплатно. Тел. 89614041877.
Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Выражаем слова благодарности коллегам, друзьям, соседям, всем, кто окказал помочь в похоронах нашей мамы, бабушки, прабабушки ЗАХАРОВОЙ Александры Ивановны.
Родные покойной.

Выражаем сердечную благодарность всем, кто разделил с нами горечь утраты, поддержал нас в трудную минуту и помог в похоронах нашей любимой бабушки ЗАХАРОВОЙ Александры Ивановны.
Любящие внучка Светлана, Марат, Камилла, Дениз.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. Факс: 5-01-30. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 77 номеров. Объем - 1 печатный лист. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 19.04.18 г.: по графику в 15.00, фактически в 15.00. Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33. За качество фотографий типография ответственности не несет. Тираж 2329. Заказ 1359.

Поздравления

**с. Воскресенка,
ГАББАСОВОЙ
Куляш Киматовне**

добрей. Пусть глаза слезятся лишь от счастья,

Пусть улыбка близким

дарит свет.

Ты одна на свете всех

прекрасней,

Для нас ты в мире лучше всех!

Твоя семья.

**с. Ивановка,
КАРПЕЦ
Дмитрию Владимировичу
и Нине Федоровне**

От всей души поздравляем с законным браком!
В столь торжественный

день

Пожелать вам хотим Счастья в доме! Любви бесконечной!

Пусть сопутствует вам В этой жизни успех,

И согласье в семье будет вечно!

Прибавляйтесь, растите, С надеждой в сердцах,

И преград на пути не страшитесь!

Пусть же ладно и мирно Все будет у вас,

К достижимым вершинам стремитесь!

Семьи Максимовых,
Сумец.

Внимание!!!

По многочисленным просьбам жителей

23 апреля

в р.п. Мокроус, маг. Универмаг, ул.Победы, д. 26, 1 эт.

с 9.00 до 17.00

Грандиозная распродажа

«ИВАНОВСКИЙ ТЕКСТИЛЬ» совместно

с «МОСКОВСКИМ КОНФИСКАТОМ»

- футболки от 75 руб.
- тапочки от 100 руб.
- ночники от 150 руб.
- трико от 150 руб.
- носки жен./муж. 3 п.100 руб.
- гамаша 200 руб.
- подушки от 250 руб.
- покрывала, пледы от 300 руб.
- кофты (флис) от 450 руб., кофты муж. от 500 руб.
- полотенца от 100 руб.

И МНОГОЕ-МНОГОЕ ДРУГОЕ!

Большой выбор весеннего ассортимента!

Низкие цены, высокое качество! Мы ждём вас!

реклама

Скошу траву. Вспашу огород.
Демьяненко Владимир Васильевич.

Тел.: 89878267859, 89603581035, 89279134177, 5-07-72.

Инкубаторно-птицеводческая

станция «Саратовская»

реализует оптом и в розницу **суточный молодняк** (несушки – Родонит 3, бройлер – КОББ 500, гусь – Линда, утка – Агидель, индейка - Хайбрид Конвертер).

Предприятие существует с 1956 года, работает только с племенной птицей.

Инкубатор находится по адресу:
г. Саратов, ул. Зенитная, д.14. Район СХИ.
Телефон: 8 (8452) 64-33-86.

Выездная чистка подушек.

Работа осуществляется прямо при вас.

Тел. 89379962542.

ПРОДАЕТСЯ

ДОМ, новый, по адресу: р.п. Мокроус, ул. 50 лет Октября, д. 96. Все удобства, без хозпостроек. Тел. 89658834355.

Администрация района снимет КВАРТИРУ или ДОМ для специалистов. Тел.: 89172122733, 5-01-21.